

镇江2022年婚姻登记大数据“出炉”

结婚登记量同比下降，初婚平均年龄延后

本报讯(朱秋霞 俞镇)2月14日,市民政局公布镇江2022年婚姻登记大数据。2022年,我市婚姻登记量同比下降,初婚平均年龄延后,跨省通办、全市通办、跨区域办理解决群众“多地跑、来回跑”等问题取得明显成效。

2022年全市共办理结婚登记13332对,比上年减少1298对,同比下降8.87%。其中,内地居民办理结婚登记13306对,涉港、澳、台、华侨、外国人结婚登记26对。2022年

全市共办理离婚登记4876对,比上年增加239对,同比上升5.15%。

男性结婚登记平均年龄32.44岁,比2021年提前0.07岁,女性结婚登记平均年龄30.98岁,比2021年提前0.01岁。男性初婚平均年龄28.43岁,比2021年延后0.44岁,女性初婚平均年龄26.77岁,比2021年延后0.32岁。再婚登记中,男性再婚平均年龄42.12岁,比2021年提前0.14岁,女性再婚平均年龄38.71岁,比2021年延后0.05岁。男性复婚平均年龄

44.29岁,比2021年延后1.52岁,女性复婚平均年龄42.34岁,比2021年延后1.74岁。呈现结婚登记平均年龄提前、初婚平均年龄延后趋势。

《中华人民共和国民法典》实施已2年有余。相关政策实施以来,我市民政部门认真落实离婚冷静期政策。2022年,37.5%的夫妻申请离婚后放弃办理离婚登记。2022年,全市婚姻登记部门共接到离婚申请7801对,比上年减少718对,同比下降8.43%;共办理离婚登记

4876对,比上年增加239对,同比上升5.15%。其中内地居民办理离婚登记4871对,涉港、澳、台、华侨、外国人离婚登记5对。37.5%的夫妻申请离婚后放弃办理离婚登记。

跨省通办、全市通办、跨区域办理解决群众“多地跑、来回跑”等问题取得明显成效。大数据显示,2022年镇江大市范围跨区域办理结婚登记694对,离婚登记42对。省内范围跨市办理结婚登记269对,离婚登记18对。跨省办理结婚登记275对。

推动移风易俗 树立文明乡风

社工志愿者为“金婚”夫妻圆梦 跨越半世纪,爱情仍然“保鲜”

本报讯(陶翠 沈湘伟)“我跟老伴结婚已经61年了,从来没这么浪漫过……”8旬老人姚秀兰说。2月14日,金山街道慈善社工站、京畿路社区新时代文明实践站、社区居家养老服务中心的社工志愿者们邀请社区4对“金婚”夫妻参加活动,为他们送上一份浪漫“礼物”。

社工志愿者们告诉记者,他们前不久的一次活动策划会上商议:情人节浪漫不仅属于年轻人,也属于相濡以沫、携手相伴的老年伉俪。为倡导和谐的家庭氛围,弘扬正能量、传承好家风,社工志愿者们邀请4对“金婚”夫妻参加“岁月静好,温暖相伴”主题活动。

“都说少年夫妻老来伴,相濡以沫爱相伴,我对老伴做得还不够。”活动现场,姚秀兰的丈夫居文广连连“自我批评”并唱起“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老”。84岁的居文广告诉记者,

结婚几十年了,年轻时因为生活条件所限,加之忙于工作无法照顾家庭,哪里还能讲究浪漫,退休后虽说闲暇时间不少,可老夫老妻也不懂什么叫浪漫。这回总算圆了一个多年的心愿,向辛劳半辈子的妻子说声“谢谢”。随后,他将一束红玫瑰献给老伴。

今年是周宏琪与陆萍结婚51周年。陆萍回忆,她结婚时只举行了一个最简单的仪式,请来10多位亲友,大家坐在一块聊了聊天,就算办过婚礼了。“今天可比我们当年结婚还隆重……回家后我准备把这束玫瑰放在客厅里,还要和家人多拍一些照片,留作纪念。”陆萍老人说。

4对“金婚”老夫老妻还介绍了夫妻间如何和睦相处,让爱情长久“保鲜”的经验。老人们的爱情故事也让现场的社工志愿者和居民们深受感染。

为爱“减负”,给幸福“加分” 句容举办移风易俗婚姻课堂

本报讯(李甜雨 符孟标 张凤春)2月14日,句容市文明办、民政局、团市委、妇联联合开展以“婚事新办表率率 移风易俗树新风”为主题的婚姻登记活动。

当天一早,句容市行政审批局婚姻登记处就有许多对新人排队办理结婚登记手续。志愿者邀请新人代表来到“婚姻课堂”,为他们送上小礼物和祝福。随处可见的粉色气球与鲜花更是增添了浪漫与甜蜜。

活动现场,家庭教育指导师面对面地向新人普及婚事新办、喜事简办相关知识,引导新人树立正确的婚姻观、家庭观,希望他们践行文明的婚俗理念,自觉抵制高额彩礼、人情攀比、大操大办,以实际行动为健康节俭文明的婚嫁新风“代言”,为身边的亲朋好友作表率,让“文明婚俗”成为新共识、新风尚。

句容团市委志愿者为新人送上“婚事新办 喜事简办”倡议书,倡议大家摒弃不良婚俗,传承中华民族传统美德。现场新人在倡议书上郑重签字承诺,许下“执子之手、与子偕老”的约定。

“参加今天移风易俗主题的‘婚姻课堂’,我感觉非常有意义,不仅让大家共同见证我们的爱情,我们的幸福,这种移风易俗主题宣讲更让我们深刻认识到高额彩礼、大操大办要不得。作为新时代的新青年,我们更要有新作为,愿为移风易俗代言,号召亲朋好友、身边的同事,共同参与。”活动结束后,新人丁先生与妻子一同晒出结婚证合影留念,记录下这一幸福时刻。

此次活动将进一步积极倡导文明、节俭的婚俗礼仪,提升当代青年的婚姻家庭责任感,引导新人移风易俗除陋习,为爱“减负”,让幸福“加分”。

“我为镇江老字号代言” 短视频大赛参赛作品选登

老字号是城市历史和文化的积淀,是一座城市的荣耀。每个人心中都有老字号的情感记忆。为加大对镇江老字号的宣传,扩大老字号的影响力和美誉度,日前,市全民阅读办、市商务局、市文广旅局、镇江报业传媒集团联合举办“我为镇江老字号代言”短视频大赛。现选刊部分优秀短视频作品,以飨读者。

3.参赛作品请发邮箱 879797617@qq.com,并备注活动名称和投稿人真实姓名。
请关注“最镇江”视频号,及时发现更多精彩内容。



参赛作品选登之一
一米二张
视频制作 盛林娟



参赛作品选登之二
一米二张
视频制作 盛林娟

小贴士:

1.代言短视频讲什么?只要和镇江老字号有关都可以,视频画面和文字必须符合社会主义核心价值观。谁来讲?只要愿意谁都可以代言,个人、集体不限。在哪里讲?只要您方便,在现场和在家讲都可以。

2.短视频以1分钟左右为宜。最长不超过3分钟。最好用横屏方式拍摄。

市篆刻艺术推广协会 举行2022年度年会

本报讯(首伟 李昭君)2月14日上午,镇江市篆刻艺术推广协会举行2022年度年会,推动篆刻艺术推广再上新台阶。

据了解,过去一年,市篆刻艺术推广协会成功举办了“金秋风华”全国大众篆刻邀请赛;高质量出版发行《印记镇江》一书;在协会的推动下,镇江的大众篆刻礼品上了广交会。协会还通过《大众篆刻》月刊、“中国朱方篆刻艺术”网站、镇江朱方印社微信平台等传播篆刻知识,发表篆刻爱好者作品,为宣传镇江、交流文化艺术作出贡献。市委七届十二次全会提出加

快提升文化软实力、打响“篆刻之城”等文化品牌的要求。为“篆刻之城”的宣传工作落到实处,朱方印社与镇江报业传媒集团合作,在《京江晚报》开辟了《篆刻之城》专版,弘扬中华文化,宣传我市大众篆刻推广活动成果。

市篆刻艺术推广协会会长冯士超表示,今年协会将举办以“卫生与健康”为主题的全国大众篆刻艺术邀请赛,适时举办关于“镇江印派”论坛,继续“党瑞颂”文化大篷车巡展,做好《大众篆刻》杂志编辑发行,引导更多人热爱传统文化,让篆刻艺术走进寻常百姓家。

助企纾困执法有力度有温度 市场监管部门公布一批柔性执法典型案例

本报讯(朱婕 林长远)去年以来,我市严格落实“苏政40条”和省市场监管局“助企纾困稳企强链12条措施”等相关精神,实施包容审慎监管“有温度的执法”,市场监管部门对于轻微违法行为,采取责令改正、批评教育、指导约谈等措施,推行柔性执法,在法律法规允许范围内最大限度为企业纾困解难。进一步优化营商环境,激发市场活力,并于近日公布了一批柔性执法典型案例。

“处罚不是目的,是管理的一种方法。”市场监管局相关负责人表示,轻微违法行为容错免责机制是严格执法和教育引导的有机融合,在法理之外兼顾情理,行政执法的价值绝非“为罚而罚”,而是要在惩戒违法行为的同时达到督促鼓励企业主动守法、提高管理水平的实际效果。

针对疫情期间企业经营困难,镇江新区市场监管局实行包容审慎监管,在严守法律、安全底线的前提下,尽最大可能为企业发展营造良好公平的经营环境。丹徒区市场监管局查处的某超市加盟店在销售自有商品使用违法广告案、润州区市场监管局查处的镇江某数码科技有限公司发布含绝对化用语的广告案,彰显了执法温度,让企业在“有温度的执法”氛围中,获得容错纠错机会和改进空间,是柔性执法的良好体现,营造了更为优质的营商环境和法治环境。

境外回来驾驶证被注销 市车管所及时解难题

本报讯(记者 景泊 通讯员 李日升)市民刘女士近日从境外回国,发现在安徽老家领取的驾驶证因为疫情期间无法回国办理期满换证已经被强制注销。

刘女士在向镇江车管所工作人员咨询如何重新申请驾驶证的时候,意外得知公安机便利境外中国公民办理业务6项措施已于2月10日实施,她的情况符合规定。车管所工作人员当场帮她完成了业务受理,刘女士通过科目一考试后顺利换取了驾驶证。

据车管所证照科李科长介绍,公安部此次推出的6项便利措施,其中3项涉及机动车驾驶证业务。一是便利延期换领驾驶证。境

外中国公民因故无法回国(入境)办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员凭身份证明、委托书向公安交管部门申请延期办理。对无法提交身份证明、委托书原件的,可凭复印件或者影像打印件办理延期业务。二是便利回国换领驾驶证。境外中国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。三是便利持境外驾驶证换领中国驾驶证。境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超过6个月的,可正常申请换领中国驾驶证。



“花瀑”醉游人

2月14日,由6000余朵玫瑰花组成的花卉景观“瀑布”在宝华山千华古村景区亮相,游客们纷纷拍照留念。工作人员介绍,这些玫瑰花为仿真景观花,依靠景区内的台阶走步铺设成宽度2米、长度约14米的“花卉瀑布”,扮靓景区,营造氛围,为游客送惊喜。

辛一 纪飘 摄影报道

金山街道: 搭建交友平台 拓展青年“朋友圈”

本报讯(孙晨飞 陈文静)为服务润州青年人才发展,帮助拓宽青年社交渠道,2月14日下午,润州区金山街道党工委、办事处联合润州团区委组织开展“缘起西津渡 红豆最相思”青年交友联谊活动。

来自区域化团建单位和线上报名的约40名男女青年相聚在红豆和院。在主持人的引导下,大家玩起了破冰小游戏,消除初识的陌生感。随着现场氛围逐步轻松起来,团队游戏正式开始。在挑战脑力和默契感的“你演我猜”,考验反应能力的“脑力大考验”,讲究技巧、充满趣味的“气球传纸杯”等游戏中,青年们踊跃参与,现场欢声笑语不断。

金山街道相关负责人介绍,下一步,街道团工委将继续发挥桥梁纽带作用,积极组织开展多种形式的青年活动,持续关注青年交友问题,做好青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,助推青年人才更好地扎根润州,建设润州,为奋力推动中国式现代化润州新实践贡献更多青年智慧和青春力量。

京口人大:守正创新初心红 助推大局当先锋

本报讯(王凤花 张晨阳 梅永生 林兰)近日,记者从市委党的建设工作领导小组印发的通知中获悉,京口区人大常委会机关党支部被命名为市五星党支部。据了解,这是镇江市各市、区人大系统的第一个五星支部。

种好“党建树”,让新时代党的建设总要求同党支部发展“总设计”融通起来。该支部系统谋划党建工作,原创了“中国共产党之树”“中国共产党人精神之树”“全过程人民民主之树”“区人大党建树”等直观宣传形态,以鲜活方式宣传和贯彻党的十九大、中央人大工作会议精神、十九届六中全会和二十大精神,集聚支部建设新动能。

开启“动力阀”,让守正创新第一动力同党支部“功能之力”融合起来。聚焦增强党组织功能这一着力点,让政治功能“强起来”,把坚持党的全面领导这一最高政治原则贯穿人大工作的各环节全过程,旗帜鲜明讲政治;让组织功能“健”起来,率先构建“支部建在代表小组上”新机制,有效解

决人代会闭会期间加强党的建设的课题,创造了支部工作新形态,在全国率先形成“支部建在代表小组上”原创性领跑式经验模式;让服务功能“优”起来,在“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”等“国之大者”以及“生态要提升”“区域治理高水平”等“市之要事”中,充分展现围绕中心、服务大局的大情怀。

结出“丰收果”,让党支部工作“形神兼备”之态同“春华秋实”之态融结起来。一系列“党建树”结出了可复制、可推广的全过程人民民主的硕果。制度成果上,率先构建起人大“四个机关”建设“5聚焦5提升”、全过程人民民主实践基地建设“4聚18条”和代表小组建支部“1+12”等制度体系。实践成果上,在全省率先打造“代表联络站+代表小组党支部+全过程人民民主实践基地”三位一体阵地,形成一系列“京口模式”。理论成果上,支部党员发表《坚定制度自信,让全过程人民民主之树根深叶茂永远常青》等20余篇理论文章;人民网·中国共产党新闻网、《中国人大》杂志、《人民与权力》等省级以上媒体宣传推介100余篇(次)。

2023年,京口区人大将聚焦增强政治领导力抓政治建设、增强思想引领力强化理论武装、增强贯彻执行力严密组织体系、增强群众组织力走好群众路线、增强自身免疫力推进自我革命,聚力引导教育全体党员干部争当政治坚定之星、服务人民之星、尊崇法治之星、发扬民主之星、勤勉尽责之星等“5星”,以高质量党建引领人大工作高质量发展。



镇渭两地少先队员 “云中会”“镇”研学

本报讯(张慧 谭艺婷)“队员们,你们知道这像乌龟一样的盒子是干什么用的吗?”2月14日下午,镇江实验学校王龙中队“红领巾历史研学社”的队员正与陕西渭南杜村小学少先队员“云中会”。

为引导镇江、渭南两地少先队员感知文化力量,树立文化自信,提升研学性学习能力,由镇江团市委主办,润州区教育局团委、富平县教育局团委协办,镇江实验学校、渭南杜村小学承办的研学活动早在寒假

就拉开帷幕。通过线上学习参观文博展厅,怎样把自己的研学收获呈现给伙伴们?镇江、渭南两地队员用自己喜欢的形式深度解读这些异彩夺目的金银器的历史价值,在“云中会”分享彼此。

“我研我塑”活动,借助泥塑、绘画等多种形式3D写真复原文物;尝试开展“文物背后的盛世故事”想象创作、演讲。精彩的“红领巾历史研学社”小研究员“镇”研学宣讲,让队员们深刻地感受中国人的骄傲、文化的璀璨。